

ΤΟΠΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΓΓΕΙΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ

ΠΕΔΙΑΔΟΣ ΜΟΡΝΟΥ

Έδρα: ΜΑΝΑΓΟΥΛΗ ΔΩΡΙΔΟΣ

Τηλ.& φαξ: 26340- 71 278

e-mail: toebmornou@hotmail.gr

Μανάγουλη, 21/7/2016

Αριθμ. Πρωτ.: 179

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Προς ενημέρωση των κτηματιών-μελών του ΤΟΕΒ Πεδιάδας Μόρνου σχετικά με το έργο «**Δίκτυο Ανοικτών Διωρύγων πεδιάδος Μόρνου**», γνωστό και ως έργο «Αναδασμού», το Δ.Σ του Οργανισμού γνωστοποιεί τα ακόλουθα:

Μετά από αίτημα του Οργανισμού πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 20/7/2016 σύσκεψη υπό τον Αν. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Μάρκο Μπόλαρη με θέμα το παραπάνω έργο.

Στη σύσκεψη, εκτός της 3μελούς αντιπροσωπείας του Δ.Σ, του Οργανισμού αποτελούμενης από τον Πρόεδρο, τον Γραμματέα και τον Ταμία, και του βουλευτή Φωκίδας κ. Κωστοπαναγιώτου, συμμετείχαν: από πλευράς του Υπουργείου, ο Προϊστάμενος της Γενικής Δ/σης Βιώσιμης Αγροτικής Ανάπτυξης του Υπουργείου με τα αρμόδια υπηρεσιακά στελέχη, από πλευράς Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, ο Εκτελεστικός Γραμματέας κ. Χαρδαλιάς, ο Αντ/χης Φωκίδας κ. Κατσαγούνος, ο Αντ/ρχης Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Αποστολόπουλος, ο Προϊστάμενος της Γενικής Δ/σης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού με υπηρεσιακά στελέχη της Περιφέρειας και της Π.Ε. Φωκίδας και από το Σύλλογο Κτηματιών, ο Πρόεδρος.

Ο Οργανισμός ανέδειξε για μια ακόμα φορά την τελματώδη κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η περιοχή λόγω της χρονίζουσας προβληματικότητας του έργου και της συνακόλουθης αδυναμίας καλλιέργειας ή υποκαλλιέργειας των κτημάτων, την ανάγκη άμεσης αποκατάστασης και λειτουργικής ολοκλήρωσής του με τη μετατροπή του δικτύου ανοικτών διωρύγων σε δίκτυο με κλειστούς αγωγούς, καθώς και την απαίτηση για καταβολή αποζημιώσεων ηρημένης εσοδείας για τα μετά το 2010 έτη. Στην ίδια κατεύθυνση κινήθηκε και Πρόεδρος του Συλλόγου Κτηματιών.

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, σε συνέχεια της δέσμευσης που έχει αναλάβει ο Περιφερειάρχης κ. Μπακογιάννης για αυξημένη συμμετοχή στην αντιμετώπιση του θέματος, παρουσίασε την προεργασία που έχει γίνει ως προς τις απαιτούμενες μελέτες για την περιμετρική αντιπλημμυρική τάφρο και για τη μετατροπή του δικτύου σε κλειστό δίκτυο λόγω της προβληματικής κατασκευής του ανοικτού δικτύου, καθώς και λόγω των απαιτήσεων για σύγχρονους τρόπους άρδευσης.

Ως πλάνο για τις επόμενες ενέργειες ολοκλήρωσης του έργου, προτάθηκε από τον Εκτελεστικό Γραμματέα της Περιφέρειας -και έγινε αποδεκτό- η σύνταξη από την Περιφέρεια μέχρι τον ερχόμενο Μάρτιο των απαιτούμενων μελετών, τευχών δημοπράτησης κ.λ.π. εγγράφων για τη δημοπράτηση των υπολειπόμενων υποέργων και εργασιών, ώστε στη συνέχεια να είναι δυνατή η χρηματοδότησή του από πηγές του ΥΠΑΑΤ ως έργου "γέφυρα" στην τρέχουσα χρηματοδοτική περίοδο 2014-2020, όπως υποσχέθηκε το Υπουργείο και να εκτελεστεί τη 2ετία 2017-2018.

Τέλος, ο Αν. Υπουργός, ζήτησε την αποστολή εγγράφου από την Περιφέρεια προς το ΥΠΑΑΤ, στο οποίο να παρουσιάζονται αναλυτικά όλα όσα προαναφέρθηκαν και οδηγούν στη λύση του προβλήματος.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος
Βασίλειος Καραμπάρτας

